Conseil de ville de Delémont, 12 décembre 2016 

Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les Conseillers de ville, chers collègues,

Vous venez à l’instant de me porter à la présidence du Conseil de ville et c’est pour moi une grande émotion. Je vous remercie pour la confiance que vous m’accordez et je ferai tout mon possible pour m’en montrer digne, que ce soit lors de nos séances ou pour représenter notre institution auprès de la population.

Etre président du Conseil de ville, c’est évidemment une fierté, mais c’est aussi une charge demandant travail et disponibilité. Ainsi, en tant que dernier président élu de la législature, j’aimerais rappeler à votre bon souvenir mes prédécesseurs, en hommage au travail qu’ils ont fait, et bien fait. 

C’est Anne Froidevaux qui a géré la première année de législature. Elle a ainsi eu l’opportunité de mener à bien, avec succès, les célébrations du 40e anniversaire du Conseil de ville. Lors des séances, elle a aussi affiché un souci constant de laisser chacun s’exprimer.

Pierre Chételat a pris sa suite. Il s’est démarqué en faisant preuve de beaucoup d’humour et de cordialité lors des nombreuses manifestations auxquelles il s’est astreint. Dans la même veine, c’est aussi toi, Pierre, qui a relancé le souper du bureau, ce qui contribue pour beaucoup à resserrer les liens entre ses membres. 

Jeanne Beuret, elle, a amené une touche très personnelle en mettant l’accent sur le respect des différences. Cette belle idée s’est concrétisée par une journée portes-ouvertes au Centre islamique. Cette manifestation s’est non seulement révélée extrêmement intéressante pour celles et ceux qui y ont assisté, mais elle a aussi constitué un magnifique symbole d’ouverture à la diversité de la population de notre commune.

Bien entendu, je tiens aussi à remercier et féliciter très sincèrement notre président sortant. Renaud, tu as dirigé les débats d’une main de maître durant toute cette année. Sous tes airs et ta tenue décontractée, tu as vraiment assumé ta tâche avec beaucoup de rigueur et d’efficacité. Bravo et merci !

Comme mes prédécesseurs, j’espère que je saurai mener les séances de manière à ce que chacun puisse trouver sa place, participer aux débats et finalement remplir son mandat de conseiller de ville avec plaisir. 

L’année 2017 sera une année importante pour notre ville. Au côté notamment du début de la construction du Théâtre du Jura, des études pour la crèche et l’école aux Arquebusiers ou de la votation sur le Plan d’aménagement local, il reviendra en effet à la population delémontaine de renouveler son personnel politique.

Mesdames et messieurs les conseillers de ville, chers collègues,

Pour cette année électorale, je souhaite que l’ambiance des débats reste empreinte de sérénité. A cette fin, la contribution du président ne peut qu’être modeste, et je compte donc sur votre bonne collaboration. 

A mon sens, l’année électorale doit toutefois conduire à un renforcement de notre engagement. Pas dans ce cénacle mais auprès de la population. Je pense que nous toutes et tous, nous avons un rôle particulier à jouer. En effet, chaque parti politique aura à cœur de susciter des vocations pour trouver des citoyens disposés à se porter candidat pour le législatif. Or, les dernières élections ont bien montré la difficulté de cette tâche. 

[bookmark: _GoBack]Notre rôle principal, c’est celui d’ambassadeur du Conseil de ville. Nous pouvons en effet légitimement être fiers de cette institution et nous ne devons pas nous priver de mettre en lumière ses qualités. Notre législatif fonctionne extrêmement bien et de manière très transparente – et j’en profite pour remercier Mmes Cuttat et Maggay qui font un travail exceptionnel, ainsi que le personnel communal dans son ensemble. Le débat d’idées y a lieu et permet à chacun de s’exprimer. Par nos décisions, nous initions ou soutenons des projets qui améliorent le quotidien et la qualité de vie de nos concitoyens. Finalement, siéger au Conseil de ville, c’est également pouvoir relayer à la tribune les préoccupations de nos proches, de nos voisins, de nos connaissances, lorsqu’elles nous semblent viser le bien commun mais aussi défendre les thèmes qui nous sont chers. 

C’est ce message positif que je souhaiterais que nous transmettions, toutes et tous, à nos concitoyens. 

Si je suis fier de faire partie de notre conseil, c’est aussi en raison des interventions de tous bords, qui, au cours des dernières années, ont cherché à apporter des réponses, à notre niveau, aux défis planétaires que sont le changement climatique, l’inégalité des chances ou encore la migration. J’espère que le Conseil de ville continuera à travailler dans ce sens-là. 

J’espère également que notre législatif n’oubliera jamais, dans ses décisions, de mesurer les conséquences de ses choix sur les plus faibles de ses concitoyens. A mon sens, notre mission commune consiste en effet à rendre la ville meilleure pour ses habitants et à offrir à toutes et tous, jeunes ou âgés, aisés ou démunis, homme ou femme, suisse ou étranger, les mêmes possibilités de profiter des avantages de notre cité. 

Finalement, je ne peux clore ce discours sans adresser mes remerciements à mes camarades du groupe socialiste. Je vous remercie de votre soutien, pour la qualité des échanges que nous avons et pour tout ce que vous m’avez appris. 

Et puis, je souhaite associer à mon bonheur celles et ceux qui m’ont permis de m’engager au sein du Conseil de ville et de son bureau, de manière assidue, au cours des dernières années, en me libérant de mes obligations de jeune père de famille. Ce sont mon épouse Sylvie, mes parents et mes beaux-parents, qui seront mes bienveillants complices en 2017 également pour mener à bien le mandat que vous m’avez confié ce soir. 

Monsieur le président, chers collègues,
Je terminerai en vous souhaitant, à vous et à vos proches, de joyeuses fêtes de fin d’années, et avec un peu d’avance, une année 2017 pleine de santé, de bonheur et d’enthousiasme !
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