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Question orale
PARLEMENT JURASSIEN
GROUPE SOCIALISTE

14 juin sans examen
Monsieur le Président,

Madame et Messieurs les Ministres,

Chers collègues,

Depuis plusieurs mois, des femmes se mobilisent dans toute la Suisse pour l’égalité, contre le sexisme et toutes les formes de violences à leur égard. 

Dans le Canton du Jura, un collectif s’est récemment constitué en vue de faire grève et de mener des actions le 14 juin 2019. Des hommes solidaires s’associeront à ce mouvement, car le constat est unanime : l’égalité avance, mais bien trop lentement !  
Ce jour-là, il y aura donc grève ou débrayage dans les écoles du canton. Mais, le 14 juin, tombe également durant la période d’examens ! Or, nous trouverions opportun, qu’aucun examen n’ait lieu dans les écoles ce jour-là pour permettre aux élèves mais aussi aux enseignantes et enseignants d’y participer voir d’organiser des leçons sur la thématique de l’égalité.
Cela éviterait de se retrouver dans la situation du Gymnase de Payerne, relayée largement par les médias, pour avoir punit les élèves absents le jour de la grève du climat. 

Au vu des éléments présentés, le Gouvernement est-il prêt à prendre des mesures afin que les établissements scolaires renoncent à la tenue d’examens le 14 juin 2019 ?
Je remercie le Gouvernement pour sa réponse. 

Delémont, le 30 janvier 2019








       Rosalie Beuret
